

祷告：主耶稣，我们在天上的父，您创造人类，并未把他们造成木石、动物，没有理性、不能判断、不能选择，而是在方方面面都赋予人类以自由意志，好叫他们成为人。然而，一些所谓的神学专家、权威们却出于人自己的聪明，抹杀了人在属灵事物上的自由意志，丧失了基本的人类理性。更可怕的事，这些违背常识、荒谬至极的理论、观念堂而皇之地进入神学的殿堂，成为众多学生、牧者，以及各类神职人员学习的教材，又通过他们传给众多基督徒，使原本救人灵魂的圣地，成为教人下入地狱的阴坑。这是何等的悲哀、可怕！主啊，愿您藉史威登堡所赐下的真理亮光驱散这毒害灵魂的黑暗，使被掳的得释放，瞎眼的得看见，叫那受压制的得自由！阿们！

关于自由意志（上）

TCR463. 在准备阐述新教会关于自由意志的教义之前，有必要提前说明当今教会的神学著述对此是如何教导的。要不然，有正常理性和宗教信仰的人会认为不值得再就此写出新东西。他会对自己说：“谁不知道人在属灵的事上享有自由意志？否则，牧师为何传讲说，当信神并皈依，当照圣言的诫命生活，当与肉体的情欲抗争，使自己成为新造的人”，诸如此类。因此，他不能不在心里思想，倘若在得救的事上没有自由意志，这些岂不都是空话？否认自由意志是愚蠢疯狂的，因为这明显违背常识。然而，当今教会却站在自由意志的对立面，并将它逐出圣所，这可从福音派教会所宣誓效忠的名为《协和信条》一书的摘录明显看出来。改革宗教会也有关于自由意志的类似教导和信条，德国、瑞典、丹麦、英国和荷兰，乃至整个基督教界都是这种情形。以下内容摘自《协和信条》（1756年莱比锡版本）。

注：464 节史公摘录了基督教界否认自由意志的一些内容，因时间关系，我们在此略过了，相信有些基督徒可能很熟悉，有的可能不怎么了解，感兴趣的，可自己查看一下。不过本章后面有一则灵界经历也提到这方面的内容，我们可以在此分享一下这则经历，简单了解一下。摘录这些内容是为了与新教会在这些主题上的律例、信条和准则作一个对比，使人们更加清楚它们，TCR465. 因为通过两种标准的对照，真理会显现在光中，就像在一幅画中，在一张漂亮的面孔旁边摆上一张丑陋的脸，然后同时鉴赏它们，那么这一个的美和那一个的丑就会一目了然。后面的内容是新教会的准则。

灵界经历：503. 我听说正在召集一个会议，讨论人在属灵事物上的自由意志，这事发生在灵界。参会的有各地的学者，他们在世时曾思索过这个主题，其中许多人参加过尼西亚会议前后大大小小的教会议会。令我惊奇的是，所有参会者都充分证明人在属灵事物上完全无能为力，并对人在这方面拥有自由意志的观念加以嘲笑。

一个人慷慨陈词说：“人在属灵的事上没有任何自由意志，就跟化成盐柱的罗得之妻一样。人若拥有比这更多的自由意志，那肯定是将我们教会的信据为己有了。这信就是，父神会随时随地将信白白赐给祂所中意的人，这全凭祂的自由和美意。如果人出于某种自由或美意将这信据为己有，那么神的美意和恩赐将是不可能的。如果出现这种情况，那么我们的信，就是在我们眼前日夜闪耀的星辰，会像流星一样在空中消失。”

之后，另一人从凳子上跳起来说：“人在属灵的事上和动物，甚或一条狗一样没有任何自由意志；因为他若有，就会凭自己行善，而一切善皆来自神，若不是从上帝赐的，人就不能得什么。”接着，又一个人也从座位上跳了起来，抬高

嗓门说：“人在属灵的事上、甚至在对它们的洞察上没有自由意志，就像白天的猫头鹰，或尚在蛋壳中的小鸡没有自由一样。在这些事上，他和鼯鼠一样全然盲目；因为如果他眼光锐利，能清楚觉察到有关信、得救及永生的事，那么他仍以为他能重生并拯救自己，甚至试图这样做，从而通过累加功德而玷污自己的思想和行为。”之后，又有一位发表了这番言论：“人若以为自亚当堕落之后，自己还能意愿或理解任何属灵事物，肯定是疯了，变得神经错乱，因为此时他会以为自己是小神或某个神明，凭自己的权利拥有神性大能的一部分。”

在他之后的又一人气喘吁吁地跑到中央，胳膊下夹着一本书，名为《协和信条》；如他所说，这本书被当今福音派奉为正统。他打开这本书，从中读了以下内容：“就良善而言，人已全然败坏和死亡，以至于在堕落之后、重生之前，没有一丝属灵力量存留或居于人性中，从而使他能为神的恩典做好预备；或在赐予恩典时能把握住；或凭自己的努力能自动接受那恩典；或在属灵的事上能领悟、相信、信奉、思考、意愿、着手、完成、行动、运作、配合、使自己适应或适合接受恩典；或凭自己在自己的皈依上做点什么，哪怕起到一星半点的作用。在关乎灵魂得救的属灵事物上，人就像罗得之妻化成的盐柱，或无生命的木石，眼睛、嘴巴，或任何感官都不顶用。尽管如此，人还是有运动或者支配外在肢体的能力，也能参加公开聚会，聆听圣言和福音。”

读完后，会众一致赞同，一起叫喊：“这才是真正的正统信仰啊！”

我站在旁边专心听了所有发言，我的灵被激动，便大声问道：“如果你们使人在属灵的事上成为一根盐柱，一个动物，盲目而又失去理性，那么你们还要神学干什么？神学里的所有东西不都是属灵的吗？”一阵沉默过后，他们对此回应说：“我们整个神学丝毫不含由理性领悟的属灵成分。其中唯独我们的信仰

这个术语是属灵的；但我们把它密封起来，防止有人探究它；我们还小心翼翼，确保不让一丝灵性之光从中逃脱，从而呈现在理解力面前。而且，人凭自己的选择对信无丁点贡献。我们也将仁从一切属灵事物中移除，使它成为纯道德的事，对十诫也是这样处理的。在称义、赦罪、重生、从而得救方面，我们也不教导任何属灵的东西。我们认为，这些由信产生，但至于如何产生，我们一无所知。我们用悔罪取代了悔改，但为防止悔罪被认为是属灵的，我们也铲除了它与信的一切联系，甚至不留一丝痕迹。关于救赎，我们只接受纯属世的观念，即父神将整个人类置于诅咒的宣判之下，祂的儿子担起这个诅咒，允许自己被钉在十字架上，从而迫使祂的父心生怜悯；还有更多其它此类观念，其中你找不到任何属灵的东西，全都是属世的。”

听到这里，我早已怒不可遏，继续说：“人若在属灵的事上没有自由意志，不就成了野兽吗？难道不正是由于这自由意志，人才胜过野兽吗？没有自由意志，教会成什么了，不就是一张大黑脸，只有眼睛露出一小白吗？没有自由意志，圣言岂不成了索然无味的经卷？而且，在圣言中，还有比宣称并吩咐人要爱神爱邻，也要信祂，而且人照着自己爱和信的程度而拥有生命和救赎更频繁的吗？有谁不能理解并实行圣言和十诫所吩咐的事呢？神怎会将人没有能力遵行的条例和诫命颁布给他们呢？

“跟一个脑袋还没有被神学谬论堵塞的乡野村夫说，在信与仁，以及由此而来的得救之事上，人跟木石一样不能理解和意愿，甚至不能使自己适应或顺从它们；难道他不会大笑说：‘你们真是疯了吗？那我还要牧师和他的讲道干什么？教会能比马厩好到哪里去？敬拜又比耕作好到哪里去？多么疯狂的说法！真是蠢上加蠢。谁会否认一切善来自神？人不是可以通过神凭自己行善吗？信也差

不多。’”听到这番话，他们全都叫嚷起来：“我们本着正统作正统发言，而你却本着粗俗发表粗俗的观点。”这时，突然一道闪电从天而降，他们成群结队地抱头鼠窜，各自逃回家中，唯恐闪电焚毁他们。

注：在这里需要注意的，这些发言人的观念、理论正是如今神学院里的某些学生、教师，以及牧师，各类神学专家、权威们学习、研究的对象，然后又通过他们传给普通信众。若把这些如此荒唐至极、违背正常理性的东西当作讲道的依据、灵魂的食物来喂养众多普通信徒，是一件多么可怕的事啊！因为丧失基本理性的教义只会让那些信它们的人也丧失基本的理性，不但不能使人进步，反而连原本残存的一点理性觉知也丧失了，信了还不如不信时的生命光景要好，这或许是一些基督徒活得不如外邦人的原因之一吧。认真思想一下这个问题，就会发现这样的教会、这样的神学院何等地恐怖！因为它不是在拯救灵魂，而是教灵魂下入地狱！

一、放在伊甸园中的两棵树，即生命树和善恶知识树，表示人在属灵的事上已被赋予自由意志

466. 许多人认为，摩西五经中的亚当和夏娃不是最先被造的人。为证明这一观点，他们举出证据来证明亚当之前就有人类存在，这些证据取自一些异教民族所保存的推算和年表，以及亚当头生子该隐对耶和华所说的话：

我必在地上为逃亡者和流浪者，凡遇见我的必杀我。耶和华就给该隐立一个记号，免得人遇见他就杀他。（创世记 4:14, 15）

于是该隐离开耶和华的面，去住在伊甸东边挪得之地，并建造了一座城。（创世记 4:16, 17）

他们由此断定，亚当时代之前，地球上就有人类居住。但我于伦敦出版的《属天的奥秘》一书已详细说明，亚当及其妻子是指地球上的上古教会。我在此书还说明，“伊甸园”表示上古教会之人的智慧；“生命树”表示主在人里面，人在主里面；“善恶知识树”表人不在主里面，而在他的自我里面，因为他就是那个认为他凭自己做一切事，甚至行善的人；“吃”那树则表示将邪恶归给自己。

467. 在圣言中，“伊甸园”不是指园子，而是指聪明；“树”也不是指什么树，而是指人。“伊甸园”表示聪明智慧，这一点从以下经文可以看出来：

你靠自己的智慧聪明得了财富。（以西结书 28:4）

还有：

你智慧充足，曾在伊甸神的园中，佩戴各样宝石。（以西结书 28:12, 13）

这论及推罗的首领和君王，智慧被归于他们，因为在圣言中，推罗表示教会在真理和良善方面的认知或知识，也就是通向智慧的方法。他所佩戴的各样宝石也表示关于真理和良善所知道的事；因为推罗的首领和君王并不在伊甸园中。

以西结书：

亚述曾如黎巴嫩中的香柏树。神园中的香柏树不能遮蔽它。神园中的树都没有它荣美。神伊甸园中的树都嫉妒它。（以西结书 31:3, 8, 9）

又：

在这样荣耀威势上，在伊甸园诸树中，谁能与你相比呢？（以西结书 31:18）

这论及亚述，因为在圣言中，亚述表示理性和由此产生的聪明。

以赛亚书：

耶和華必安慰錫安，使它的沙漠像伊甸園，使它的曠野像耶和華的園子。（以賽亞書 51:3）

此处“錫安”表示教會，“伊甸園”和“耶和華的園子”表示智慧和聰明。啟示錄：

得勝的，我必將神樂園中的生命樹賜給他吃。（啟示錄 2:7）

在街道中間，河的這邊與那邊有生命樹。（啟示錄 22:2）

由上述經文清楚可知，我們被告知，亞當被安放於其中的“伊甸園”表示聰明和智慧，因為經上指着推羅、亞述和錫安也說了類似的事。在聖言的其它經文中，“園子”也表示聰明（如以賽亞書 58:11；61:11；耶利米書 31:12；阿摩司書 9:14；民數記 24:6）。“園子”的這一靈義起因於靈界所看到的代表。在靈界，凡擁有聰明智慧的天使所在之處，都可見到樂園；正是他們從主所擁有的聰明智慧使得這類事物顯現在他們周圍；這一切皆出於對應，因為存在於靈界的一切事物都是對應。

468. “樹”表示人，這可從以下經文看出來：

田野的樹木都必知道我耶和華使高樹矮小，矮樹高大；青樹枯干，枯樹發旺。（以西結書 17:24）

喜愛耶和華律法的人便為有福。他要像一棵樹栽在溪水旁，按節候結果子。（詩篇 1:1-3；耶利米書 17:3）

结果的树木，当赞美耶和华。（诗篇 148:7, 9）

耶和华的树，都得了饱足。（诗篇 104:16）

现在斧子已经放在树根上，凡不结好果子的树，就砍下来。（马太福音 3:10； 7:16-21）

树好，果子也好；树坏，果子也坏；因为凭果子就可以知道树。（马太福音 12:33； 路加福音 6:43, 44）

我必使火着起，烧灭一切青树和枯树。（以西结书 20:47）

由于“树”表示人，故有律例规定：

迦南地中不可作食物的树的果子，如未受割礼的一样。（利未记 19:23, 24）

由于橄榄树表示属天教会的人，故经上指着那两个发预言的见证人说：

他们就是两棵橄榄树，站在全地之神旁边。（启示录 11:4；撒迦利亚书 4:3, 11, 12）

诗篇：

我就像神殿中的青橄榄树。（诗篇 52:8）

耶利米书：

耶和华给你起名，叫**青橄榄树**，又华美又结好果子。（耶利米书 11:16, 17）

诸如此类的经文太多了，无法在此一一列举。

469. 如今，凡拥有内在智慧的人，都能明白或猜到，对于亚当及其妻子的描述含有某种灵义，只是迄今为止无人知晓罢了，因为圣言的灵义直到现在才被揭示出来。谁不能一眼看出，耶和华不可能在园子里放上两棵树，其中一棵还用作绊脚石，除非这棵树代表某种属灵之物？再者，认为他们都因吃了那树而受到诅咒，并且这诅咒还粘附到每个后来人身上，导致全人类因为一个人的过错

而受诅，况且这过错中并没有源自肉体私欲或内心罪孽的任何邪恶，这符合神的公义吗？尤其是，既然耶和華在场，也看到后果，那为何祂不从一开始就阻止人吃那树？为何不在那蛇引诱他们之前就把它丢到阴间？

但是，我的朋友，神并没有这么做，因为这会剥夺人的自由意志；人之为人而非动物，正在于这自由意志。一旦明白了这一点，那么显而易见，那两棵树，即生命树和死亡树，代表人在属灵事物上的自由意志。而且，遗传的邪恶并非来自这个源头，而是来自父母，他们将困扰自己的邪恶倾向传给他们的孩子。人若仔细研究孩子、甚至出身同一个父亲的整个家庭成员的举止、性情和长相，就能明显看出这一事实。不过，这取决于每个家庭成员是想欣然接受这遗传之恶还是想从中退离，这就看每个人自己的选择了。

注：人的遗传之恶有两个来源，一个是父亲，一个是母亲；来自父亲的遗传之恶属于灵魂；来自母亲的恶属于肉身。前一种永远跟随人；后一种则能通过被主重生而完全清除。不过需要注意的是，所遗传的不是实际的罪恶本身，而是罪恶的倾向。

二、人并非生命，而是从神接受生命的器皿

470. 人们普遍以为人的生命是自己的，因此他不仅是生命的器皿，而且也是生命。之所以存在这种普遍信念，是因为表面上看，人貌似完全凭自己活着，即靠自己感觉、思考、说话和行动。结果，“人只是接受生命的器皿，而非生命”的说法，必像闻所未闻的事，或如同一个悖论，因为它与表象、因而与感官思维相反。我曾追查这种表象，并由此推断造成“人也是生命本身，因此生命在人里面被造，然后通过父母繁衍”这一谬念的起因；但这种错误源于表象，其原因是，现今绝大多数人是属世的，只有极少数人是属灵

的，属世人的判断基于表象和由此导致的错误，而它们与“人并非生命，只是接受生命的器皿”这一真理截然相反。

人并非生命，只是接受生命的器皿，这一事实可从以下明显证据看出来：一切被造物本身都是有限的，人因是有限的，故只能通过有限物被造。因此，创世记上说，亚当是由地及其尘土所造，他也由此得名，因为“亚当”表示地土。事实上，每个人都唯独由诸如地里和从地发散到空气中的物质构成。人通过肺和全身的毛孔，吸收从地发散到空气中的物质，相对粗糙的元素则以地上产物所制成的食物形式被吸收。

至于人的灵，它也是通过有限物被造的。人的灵，不就是接受心智生命的器皿吗？构成它的有限物是灵界的属灵实质，它们也转到我们地上并被储存起来。如果这些属灵实质不与物质材料一同存在于地上，种子就无法通过至内在之物受孕，然后以奇妙的方式生长，正常地从最初的嫩芽发展到果实，直至结出新种子。蠕虫也无法通过蕴含在空气中的大地所散发的臭气和植被所释放的气体得以生殖。

凡有理性的人，谁会认为无限者除了有限物外还能创造任何事物，人因是有限的，故除了无限者通过生命本身能赋予其生命的形式外还会是任何事物？这就是这些话的意思：

耶和華神用地上的尘土造人，將生氣吹進他的鼻孔里。（創世記 2:7）

神因是無限的，故本身就是生命。祂無法創造生命，然後複製到人裡面，因為這樣就使人成為神了。認為這一切會發生，是毒蛇或魔鬼的瘋狂想法，它還向亞當和夏娃灌輸這種觀念，因為蛇說：

你们吃那树上果子的日子，你们的眼睛就开了，你们会像神一样。（创世记 3:5）

认为神将祂自己注入并复制到人里面的可怕信念，就是走向终结的上古教会末期之人所持守的，我曾听他们亲口说过。由于他们因此就是神的这一骇人信念，他们深藏于无人能靠近的洞穴，凡接近者无不受到内在晕眩的袭击，从而倒下。从前节可知，亚当及其妻子表示并描述了**上古教会**。

471. 若能在思考时将自己的理性提升至肉体感官层面之上，谁不明白，生命不是创造的？除了**爱与智慧的至内在活动**外，生命还会是什么？而**这些活动在神里面，就是神**。这生命也可称作生命力本身。明白这一点的人，也能明白，这生命不可能被复制到任何人里面，除非它与爱并智慧联结。谁会否认，或能否认，一切爱之良善和一切智慧之真理唯独来自神，并且人越是从神接受它们，就越从神那里拥有生命，被视为从神生的，也就是重生？相反，越不接受爱与智慧，或说仁与信，就越无法从神接受本为生命生命，只能从地狱接受生命，而这生命无非是生命的颠倒，被称为属灵的死亡。

472. 综上所述，我们可以得出这样的看法和结论，下列事物不能被造，即：

- (1)无限者；
- (2)爱和智慧；
- (3)因而生命；
- (4)光和热；
- (5)甚至就本身而言的活动。

但接受这些的器官能被造，并且已经被造。这些事可用以下对比来说明：光无法被造，但它的器官—眼睛，能被造；声音，就是空气的活动，无法被造，

但它的器官—耳朵，能被造；热也无法被造，它是活动的最初源头，但接受热的自然界三个王国中的一切事物已被造，并根据接受程度而被作用，而不是作用。

根据创造的法则，哪里有主动元素，哪里就有被动元素，这二者必结合如一。如果主动元素能像被动元素那样被造，那么太阳以及它所放射的光和热还有存在的必要吗？一切被造物岂不无需它们便可永存？而事实上，如果热和光被拿走，整个被造宇宙就会陷入混乱。

自然界的太阳本身由被造物质构成，它的活动产生火。提及这些例子是为了说明。若本质为智慧的属灵之光和本质为爱的属灵之热未流入人内并被人接受，人的情形也一样。整个人无非是被有机组织起来以接受光和热的形式而已，这光和热既有来自世界太阳的，也有来自灵界太阳的，因为这两个世界彼此对应。否认人是接受神的爱与智慧的形式，也会否认流注，因而否认一切良善来自神。与神的结合也将被否认，结果，人能成为神的居所和圣殿，便沦为一句毫无意义的空话。

473. 但人凭理性之光不会明白这一切，因为这光被谬误遮蔽，这些谬误是由于人相信身体的外在感官所感知到的表象而产生的。人只会感觉他凭自己的生命存活，这是因为工具觉得原理是它自己的，以至于无法区分原理和工具。根据学术界众所周知的理论，主因（principal cause）和工具因（instrumental cause）作为一个因素起作用。主因是生命，工具因是人的心智。表面上看，动物似乎也拥有被造的生命在里面，但这同样是一个谬论；因为动物只是接受光和热的被造器官，这光和热既有世界的，同时也有灵界的。每个物种都是某种**属世之爱**所取的形式，间接接受从灵界经由天堂和地狱而来的光和热；驯良

的动物经由天堂接受，凶猛的动物经由地狱接受。唯独人直接从主接受光和热，也就是智慧和爱。这就是人和动物的区别。

注：人的灵魂有接受主的至内层，故肉体死后仍继续活着。但动物没有，所以动物死了就是死了，不会继续活着。而且，从本质上说，各种动物不过是人之情感和思维的外在显现，因为在灵界，从远处看，灵人与天使的情感，以及由此而来的领悟与思维，显现为地上被称为走兽的各种动物，空中被称为飞鸟的动物，和海中被称为鱼的生物之形状。

地上的一切动植物、矿物，都要么是地狱流注的结果，要么是天堂流注的结果。凡地上一切有害的动植物，以及矿物界中的一切有害物，都是地狱流注的结果。如动物界的毒蛇、蝎子、鳄鱼、蟒蛇、雕鹗、鸣角鸮、老鼠、蝗虫、蛙、蜘蛛。还有苍蝇、黄蜂、蟑螂、虱子、蝉虫与螨虫等等。总之，就是毁坏青草、叶子、果实、种子、食物和饮用汁液，并且危害动物和人类的一切生物。还有植物界一切有害、致命、有毒的草本类和豆科植物，以及类似属性的灌木，如铁杉、乌头等。矿物界则包括地上的一切有毒物质。而对人有益的动植物和矿物质则是天堂流注的结果，如完美的动物大象、骆驼、马、骡、牛、绵羊、山羊，以及或属畜群或属牧群的其它动物。欠完美的动物鸟类。不完美的动物鱼和贝类。完美的植物各种果树，欠完美的植物葡萄树和灌木，不完美的植物草本，以及矿物界的一切有害物质。

474. 主在约翰福音教导说，祂本身就是生命，因而是生命本身：

圣言与神同在，圣言就是神；生命在祂里头，这生命就是人的光。（约翰福音 1:1,4）

又：

父怎样在自己有生命，就赐给祂儿子也照样在自己有生命。（约翰福音 5:26）

又：

我就是道路，真理，生命。（约翰福音 14:6）

又

跟从我的，必要得着生命的光。（约翰福音 8:12）

三、只要人活在世上，他就被保守在天堂与地狱中间，在此处于属灵的平衡。这就是自由意志

475. 为了解何为自由意志及其性质，有必要了解它的源头。主要是通过了解它的源头，使人们不仅可以知道的确存在自由意志这回事，还能了解它的性质。自由意志来源于灵界，也就是主保守人心智的地方。人的心智就是他死后继续活着的灵；人的灵始终和灵界的同类灵相伴，同时藉着包裹它的肉身与世人同在自然界。人并不知道，就其心智而言，他住在灵人中间，因为在灵界与他相伴的灵人以属灵的方式思考和交谈，而他自己的灵，只要仍在肉身中，就以属世的方式思考和交谈。属世人无法理解或领悟属灵的思维和言语，反之亦然。这就是为何灵人无法被看到的原因。然而，当人的灵和灵界的灵人来往时，他也与他们一同处于属灵的思维和言语，因为人心智的内在是属灵的，外在是属世的；因此，他藉其内层与灵人交流，藉其外层与世人交流。人正是通过这种交流感知事物，并对它们进行分析思考。若没有这种交流，人的思维不会超越动物，或与动物无异；若切断他与灵人的一切联系，他就会立刻死亡。

为理解人如何被保守在天堂与地狱中间，从而处于属灵的平衡，由此获得自由意志，有必要简要解释一下自由意志的源头。灵界由天堂和地狱组成；天堂在头上，地狱在脚下，不过并非在世人所居地球的中心，而是在灵界的陆地下面。这些陆地也具有属灵的源头，因而不在空间之内，尽管有空间的表象。

天堂和地狱之间有一个巨大的空隙，在身处其中的人看来，它就像一个圆球。大量的恶从地狱散发升腾，流入这个空隙；而另一方面，大量的善也从天堂向下流入其中。这就是亚伯拉罕向地狱的财主所描述的“深渊”：

你我之间，有深渊限定，以致他们要从这边过到你们那边是不能的，要从那边过到我们这边也是不能的。（路加福音 16:26）

每个人就其灵而言，都处于这个空隙的中间，仅仅为了人可以拥有自由意志。这个空隙如此巨大，在身处其中的人看来，就像一个大世界，故被称为灵人界。而且，它遍满灵人，因为每个人死后首先到这里来，在此要么为天堂，要么为地狱做好准备。他在此身处灵人之列，与他们交往，和以前与世人交往一样。这里没有什么炼狱，它不过是天主教杜撰的传说而已。《天堂和地狱》一书详细论述了灵人界。

476. 从婴孩直到老年，每个人在灵人界的位置或地点都在变化。婴孩时，他被保守在朝北的东区；少年时，他开始学习宗教基础知识，于是便逐渐从北向南移动；青年时，他开始实践自己的想法，便继续南移；后来，他能自主判断，成为自己的主人，随着他内心在关乎神和对邻之爱的事上逐渐成长，便进入朝东的南区。然而，他若倾向并吸收邪恶，就会向西移动。凡在灵界者，皆照方位拥有自己的居所：住在东方的，是那些从主拥有良善的人，因

为这就是主在当中的太阳所在之地；住在北方的，是那些无知的人；住在南方的，是那些聪明人；而住在西方的，则是那些恶人。

被保守在这个空隙或中间地带的，**是人的灵而非肉身**；人的灵因趋向善或恶而不断改变自己的状态，所以它的位置或地点也在各个地区转移，并与住在那里的灵人相联。但必须知道，**并不是主将人转到各个地方，而是人自己朝各个方向转移**。他若选择善，就与主同在，确切地说，是与他同在的主将他的灵转向东方。然而，他若选择恶，便与魔鬼同在，确切地说，是与他同在的魔鬼将他的灵转向西方。应该注意的是，在此使用天堂这个术语的地方，也是指主，因为主是天堂全部中的全部；使用魔鬼这个术语的地方，也是指地狱，因为凡在地狱者皆为魔鬼。

477. 人被保守在这个巨大的空隙中，一直居于它的中间地带。**唯一的目的是赋予他在属灵事物上的自由意志，这就是属灵的平衡**，因为它是天堂与地狱之间、因而是善与恶之间的一种平衡。所有身处这个巨大空隙的，就其内层而言，要么与天堂天使联结，要么与地狱魔鬼联结；然而如今，要么与米迦勒的使者联结，要么与龙的使者联结。死后，每个人都去往这个空隙中的自己人那里，与具有相似爱欲的人相联，因为爱将那里的每个人和他的同类联结起来，使他自由释放自己的灵魂，延续他以前的生活状态。不过，那时，未与其内在合为一体的外在逐渐被脱去，当这个过程完成后，善人被提入天堂，恶人则去往地狱，各自去往在主导爱方面与其构成一体的同类那里。

注：AR548. 启 12:7. “在天上就有了争战。米迦勒同他的使者与龙争战。龙也同它的使者去争战”表示旧教会的虚假与新教会的真理争战。“米迦勒”不是指任何天使长，“加百列”和“拉斐尔”也不是，而是指天上的职

分；“米迦勒”所表示的职分由这样的人承担：他们通过圣言确认，主就是天地之神，并且父神与主为一，如同灵魂与身体为一那样；还确认，人当照十诫生活，然后人才拥有仁与信。AR552. 所有在灵人界者都与地上的人直接相联；所以，龙及其使者与那些因接受唯信这个异端邪说而陷入虚假，并由此陷入邪恶的人相联。AR473. “龙”、“兽”和“假先知”表示那些陷入与仁分离之信的人，他们顽固执守自己的信仰，即：要靠近父神，而不是直接靠近主；主就其人身而言，并非天地之神。

478. 这种属灵的平衡，也就是自由意志，可用属世平衡的例子来说明。它就像有人的身子或胳膊被绑在两个同等力量的人中间，其中一个人将中间这个人向右拉，而另一个人向左拉。因此，中间这个人能自由转向任意方向，仿佛不受任何力量约束。他若转向右方，就会迫使左边的人朝向他，甚至使他栽倒在地。即使很虚弱的人，若被绑在左右各有三个力量同等的人中间，也是一样，哪怕被绑在骆驼或马匹中间，同样如此。

属灵的平衡，也就是自由意志，好比一架天平，天平两边有等重的砝码，倘若在任意一边稍加重量，天平的指针就开始摆动。它和杠杆，或支点上的平衡大梁是同样的道理。人体内的每一个部位，如心、肺、胃、肝、胰、脾、肠等，也都处于这样的平衡状态。由于这个原因，每个部位才能在最大的平静中履行各自的功能。所有肌肉也是如此：如果它们没有这种平衡，一切作用和反作用都会停止，此人也就不能再像一个人那样行动。既然体内的一切事物，包括大脑中的一切事物，都处于这样的平衡，那么可知，心智中的一切事物同样处于这种平衡，这些事物与意愿并理解力有关。

动物、鸟类、鱼类和昆虫也有自由。不过，这些生物被欲望和兴趣促使下的身

体感官所驱动。人若为所欲为，就和它们没什么不同，因为他也只是被情欲和乐趣促使下的身体感官所驱动。但是，如果人发自内心接受教会的属灵事物，并利用它们约束自己的自由意志，情况就不同了。主会引领这种人远离情欲和邪恶的乐趣，以及他天生对它们的贪求。他会获得对良善的情感，远离邪恶。然后，他被主转移，更靠近东方，同时被转到灵界的南方，并被引入天堂的自由，也就是真自由中。